

澤芸家書

親愛的家長：

韶華荏苒，轉眼又踏進了生機盎然的四月天！


日月星宿總是每天有規律地運行，要怎樣才能有意義地度過每天每分每秒，是不少哲學家晝夜思想的議題。人的時間是有限的，但工作總是無限，要處理排山倒海的工作，很多時便要採用「多任務處理」(multi-tasking)了，例如有些人可一邊聽電話一邊在鍵盤上打文件。我每天早上站在校門一小時，也是在處理多重任務呢！你們可知道我在做甚麼嗎？

- 1) 跟學生、家長和教師打招呼
- 2) 留意學生的校服及身體狀況
- 3) 跟進學生的特別需要
- 4) 檢視校車的到校秩序
- 5) 解答家長的提問
- 6) 處理突發事件.....

家長可能曾在跟本人傾談期間，我仍在跟學生打招呼，因我既不希望延遲跟你們溝通，又不想忽略盛意拳拳跟我打招呼的學生。因此，在那忙碌的一小時裡，我不但要一眼關七，大腦更要不斷運作，記下跟大家交談時承諾要跟進或處理的事項，以免掛一漏萬啊！

然而我對「多任務處理」又有著另一番的體會，就是要同步累積寶貴的資產，好像科學家將人造衛星載入軌道後，人造衛星便會自由運行。同樣，我們需要同步作出經驗的累積、知識的累積、健康的累積、感情的累積等，否則，在若干日子後，縱然學業有成，卻體質下降，或朋友一天比一天少，算起來也是得不償失的。那麼，我們該如何讓寶貴的資產不斷自行累積及增值呢？那便要培養良好的習慣了，例如恆常的儲蓄，又或每天牢記一個艱深的英文詞彙及看數頁書籍、做30分鐘運動、進食三低一高的食物、工作即日完成、凡事感恩、多為未來籌謀、多關心身邊的人與事、不叫別人為自己操心等，每天一點點，日復日，年復年，一段日子後，你們就會發現累積下來的收成是何等的豐盛。希望大家能有勇氣迎難而上，擁抱挑戰！有毅力堅持到底，等待成果！有量度接納失敗，邁向成功！有盼望再次嘗試，實現夢想！

上星期六是本校家長教師會舉辦親子旅行的大日子，雖然天文台預計天氣會不穩定，有驟雨甚或大雨，但感謝天父的帶領，除了在水塘遊走時有一點微雨外，整天由出發至活動完結，天色是明淨敞亮的，絲絲陽光及微微清風使人渾身舒爽，心曠神怡。活動是先到大潭水塘遊覽，不講也不知道，原來建於一八八九年至一九一七年間的大潭水塘系統包括了四個水塘，分別是大潭上水塘、大潭副水塘、大潭中水塘及大潭篤水塘，當天我們遊覽的便是大潭篤水塘。在寧靜的環境內，仍可發現一些碉堡、彈藥庫及戰時爐灶等戰爭遺跡。下午，我們到柴灣一酒樓享用豐富的午餐，筵開24席，好不熱鬧。午飯過後，大家便再度登上旅遊巴前往下一個景點——赤柱。赤柱除了大家所熟悉的美利樓、赤柱大街、赤柱廣場外，更有被列為二級歷史建築物的



「赤柱八間」，又稱「赤柱八屋」，是八間並排而列、臨海而建的舊屋，樓高一層，紅磚灰瓦，木門及窗框均為綠色。這些建築於 1930 年代由香港政府興建，以安置因興建赤柱軍營及黃麻角炮台而須搬遷的黃麻角村八個原住民家庭，現時該處仍有居民居住。行程中家長師生每到達一景點，導遊均生動講解及娓娓道出它們的歷史背景，讓艱澀的知識立時變得活潑起來，同學也聽得津津樂道，真是讀萬卷書，行萬里路啊！

長亨亨美街前 409 小巴總站的建築地盤正進行第一階段 A 期封路，負責工程的公司日前通知校方，為縮短封路時間及減少對家長、師生及居民造成的不便，會從四月中旬至七月中旬一併進行 A、B 期封路，工程公司會在地盤內興建一條特別通道連接寮肚路通往長宏巴士總站。請家長及學生依從交通指示，安全橫過亨美街及寮肚路往返學校。由於封路可能引致交通阻塞，請家長及學生預留充裕的交通時間，以免遲到。

近日麻疹疫情肆虐全球。麻疹可透過空氣傳播外，也可透過飛沫傳播，而一般的外科口罩應足以阻隔麻疹病毒入侵體內。因此，希望家長能在人多密集的地方為子女預備口罩，並勸喻子女勤洗手，做好個人衛生，以遏止麻疹的傳播。

最近有家長向校方問及釐定學生操行的準則。本校學生的操行是由班主任及同班三位科任共同商討，內容涵蓋了不同的考量點，過程公平、公正及公開，絕不會以偏蓋全，家長大可放心。

環保團體 Go Green Hong Kong 獲鷹君集團贊助，免費為學校安裝冷暖飲水機，本校獲贈了一台，並已安裝在本校地下後梯近殘疾人士洗手間的位置。由於熱水溫度頗高，學生只可在成人或當值風紀員之協助下使用。若家長希望子女能在校內飲用暖水，請為子女安排可盛載熱水的器皿。

截至三月二十七日，本校全體學生已累積五天無遲到的記錄，校方已向每位學生派發紀念品以資鼓勵！守時是一種美德，也是一個好習慣，盼望在以後每一天，同學能早些起床，早些吃早餐，早些出門，早些等電梯，早些到車站，相信準時上學已不再是遙不可及的目標了。正所謂「好的開始，就是成功的一半」，盼望同學們能持之以恆，在學業及品行上均取得良佳的表現。

四月又是紀念主耶穌基督受難與復活的日子。基督教的救恩重點，不單在主耶穌基督的受死與犧牲，更在於主耶穌基督的復活與升天，代表主耶穌基督已戰勝死亡，叫凡信奉福音的人不至滅亡，更會得著永生的確據及盼望。

祝 身心康泰，家庭幸福，福杯滿溢！

張昌明校長 敬上

二零一九年四月三日

